

Δεν υπάρχουν ιδέες, υπάρχουν μονάχα άνθρωποι που κουβαλούν τις ιδέες, κι αυτές παίρνουν το μπόι του ανθρώπου που τις κουβαλάει.

N. Kazantzákis



Σε αναμνηστική φωτογραφία με την Επιτροπή Στήριξης του Ελληνικού Σπιτιού.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΚΙ ΑΛΛΕΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΚΙΚΗ ΕΥΘΥΜΙΟΥ ΣΤΑ «ΚΟΣΜΟΠΟΛΙΤΙΚΑ»

- Ποιος θεωρείς πως θα μπορούσε να είναι ο κατάλληλος διάδοχός σου;

- «Δεν θα τολμίσω ποτέ να πω ή να προτείνω κάποιο άτομο. Είναι αρμοδιότητα του Συμβουλίου της Κοινότητας αν θα βάλουν ή δεν θα βάλουν νέο πρόεδρο του Ελληνικού Γηροκομείου. Είναι δικό τους θέμα και δεν μπορώ να αναμειχθώ. Κάνω απλά έκκληση να συνεχίσει το ίδρυμα αυτό να είναι ελληνικό και να μην ξεφύγει με την πάροδο του χρόνου από την διοίκηση και την προσφορά στην ελληνική παροικία. Διότι αυτός είναι ο λόγος που χτίστηκε το γηροκομείο. Δεν χτίστηκε για να μας φέρνει χρήματα. Τα χρήματα είναι ωραία και τα θέλουμε, αλλά ο σκοπός είναι να εξυπηρετούνται τα μέλη της Κοινότητας κι η παροικία. Ονομάζεται Ελληνικό Σπίτι και κάνω έκκληση να κρατηθεί στο επίπεδο που βρίσκεται σήμερα. Να διατηρηθεί το ελληνόφωνο προσωπικό κι ο ελληνικός χαρακτήρας του. Όλοι εμείς που δουλέψαμε για να κρατήσουμε αυτά τα 20 χρόνια το Ελληνικό Σπίτι δεν πληρωνώμαστε, ξοδέψαμε χρόνο και χρήμα και θέλουμε να προσπαθήσει η Κοινότητα να το κρατήσει, όσο μπορεί περισσότερο, σε ελληνικά χέρια, διευθυντών, προσωπικού κλπ».

- Τώρα που αποχωρείς, τι σε κάνει περήφανο για το Ελληνικό Σπίτι, πως θέλεις να σε θυμάται ο κόσμος;

- «Δεν με ενδιαφέρει αν με θυμάται ο κόσμος ή όχι. Φεύγω με την συνείδησή μου καθαρή. Είμαι περήφανος που έχω συμβάλει κι εγώ στο Ελληνικό Σπίτι. Δεν το έχτισα εγώ, δεν το κράτησα σε λειτουργία εγώ, αλλά μία μεγάλη ομάδα πραγματικών φίλων του που δούλεψε μαζί. Το Ελληνικό Σπίτι θα μείνει στα παιδιά μας και στα εγγόνια μας και δεν θα φύγει ποτέ από την παροικία. Αντίθετα, άλλες διοργανώσεις χάνονται και ξεχνιούνται αν δεν τις κάνεις για ένα-δύο χρόνια. Για παράδειγμα, η ελληνική παροικία ξόδεψε αποδεδειγμένα κάθε χρόνο 6 εκατομμύρια δολάρια σε ποδοσφαιρικούς συλλόγους, οι οποίοι δεν έχουν αφήσει τίποτα πίσω τους. Με τα χρήματα αυτά θα μπορούσαμε να χτίσουμε ένα γηροκομείο κάθε χρόνο, όμως τα λεφτά αυτά χάθη-



Ο Κίκης Ευθυμίου με τον Νίκο Μπαλαγιάννη.

καν. Αντίθετα, το γηροκομείο, τα σχολεία κι οι εκκλησίες θα μείνουν. Είμαι περήφανος γιατί αυτό το ίδρυμα στο οποίο διέθεσα 22 χρόνια από τη ζωή μου το άξιζε και δεν πήγαν χαμένοι οι κόποι κι ο χρόνος. Αντίθετα, σε άλλους οργανισμούς και ποδοσφαιρικές ομάδες που ήμουν λέω κρίμα για τα χρόνια που χάλασα. Τα χρόνια και τα χρήματα που σπαταλήθηκαν εκεί δεν φαίνονται πουθενά, ενώ το Ελληνικό Σπίτι θα μείνει στην παροικία στον αιώνα των αιώνων».

- Αποχωρείς, λοιπόν, από πρόεδρος του Ελληνικού Σπιτιού, όμως θα είσαι πια επίτιμος πρόεδρός του.

- «Πράγματι. Το Εκτελεστικό της Κοινότητας με ενθάρρυνε να μην απομακρυνθώ από το Ελληνικό Σπίτι και μου τόνισε πως η προσφορά μου θα είναι πάντα καλοδεχούμενη. Πάντως, τώρα που είμαι επίτιμος δεν ξέρω αν θα καταντίσω σαν τον Μπιστοτάκη κι αν η γνώμη μου θα εισακούγεται (γέλια), όμως νομίζω πως η παρουσία μου θα βοηθήσει. Το Ελληνικό Σπίτι είναι κομμάτι της οικογένειάς μου, σαν παιδί μου, όμως είναι καιρός πα να προχωρήσει μόνο του. Φυσικά προχωρά υπό την αιγίδα της Ελληνικής Κοινότητας κι ελπίζω να διατηρηθεί ο χαρακτήρας του. Αυτό που με ενδιαφέρει είναι να παραμείνει ελληνικό, να συνεχίσει να προσφέρει υπηρεσίες στην τρίτη ηλικία της παροικίας, όπως μέχρι σήμερα».



Ο Κίκης Ευθυμίου κόβει την τούρτα σε μία από τις τελευταίες εκδηλώσεις του Ελληνικού Σπιτιού.

ΣΤΗΝ ΓΕΝΕΤΕΙΡΑ ΣΚΑΡΙΝΟΥ

Οδός Κίκη Ευθυμίου

Ο Κίκης Ευθυμίου γεννήθηκε στις 19 Μαρτίου του 1933 στο χωριό Σκαρίνου της Κύπρου. Η κοινότητα Σκαρίνου βρίσκεται στην επαρχία Λάρνακας και γειτονεύει με τις κοινότητες Χοιροκίττα, Κάτω Δρυς, Κάτω Λεύκαρα και Κοφίνου. Παράγει πολλά παραδοσιακά προϊόντα και φαγητά, όπως γαϊδουρινό γάλα, ξηρό μαύρο κρασί, κουλουράκια με τερατσόμελο (μέλι από χαρούπια), τραχανά από αγροπρόβειο γάλα και αλεσμένο σιτάρι, σουτζιούκο κι άλλα παραδοσιακά γλυκά από σταφύλι (όπως ο παλουζές και τα κιοφτέρκα), και χαλούμι. Επίσης, είναι φημιστή για το Μουσείο κέρινων ομοιωμάτων που διατηρεί, το οποίο επισκέπτονται και πάρα πολλά σχολεία της Κύπρου. Η γενέτειρα έχει τιμήσει τον Κίκη Ευθυμίου, καθώς ο κεντρικός δρόμος στο χωριό Σκαρίνου ονομάζεται Οδός Κίκη Ευθυμίου.

